

张家界市永定区尹家溪镇： 精准监督护航村集体经济发展

湖南法治报讯(通讯员 庄晓芦 王玉琢)近日,在张家界市永定区尹家溪镇太极村羊肚菌种植基地,村民们正忙碌着采摘、转运、烘烤羊肚菌,一派热火朝天的景象。在基地的另一侧,镇纪委干部正对羊肚菌的生产、销售过程的资金使用、收益分配等环节进行督查,确保规范有序。

“从羊肚菌的种植到销售,镇纪委全程参与,有了他们的

监督,我们干起活来更有底气了。”太极村村民李大哥一边忙碌一边感慨。群众的赞扬,正是尹家溪镇纪委强化监督责任、护航村集体经济发展的生动写照。

3年前,太极村为探索致富新路径,贷款100万元投身羊肚菌种植产业。镇纪委全程跟进监督,从资金使用到项目实施,从技术指导到销售渠道,确保每一分钱都用在刀刃上。

2025年该村羊肚菌种植收入达20万元,纯利润5万元,为村集体经济注入了动力。如今,太极村已还款60万元,在镇纪委的监督护航下,太极村2025年预计再还款20万元,朝着摆脱债务、壮大集体经济的目标稳步推进。

产业发展的背后离不开强有力的监督护航。尹家溪镇纪委紧扣产业发展布局,把羊肚菌种植纳入重点工作督

查,紧盯村集体经济发展中的资金使用、项目实施、收益分配等关键环节,开展嵌入式监督,询问种植户应享受补贴是否发放到位、乡农技等部门是否下乡指导、羊肚菌种植是否存在困难,对村集体经济规范使用等产业发展过程中的关键环节和堵点难点问题对症下药。

除了羊肚菌产业,镇纪委还紧盯莓茶、果木种植、大棚

桑植县走马坪白族乡纪委： 强化基层治理 护航乡村振兴

湖南法治报通讯员 田蝶

桑植县走马坪白族乡纪委将监督乡村振兴工作置于首位,从基层治理方面精准发力,将推进乡村振兴各项部署要求落到实处。

强化监督 优化营商环境

紧密围绕乡村振兴战略,加强对政策落实情况的监督检查,特别是对新质生产力发展相关的财政补贴、税收优惠、金融支持等政策的执行情况进行跟踪问效。通过设立举报渠道、开展专项检查等方式,及时发现并纠正阻碍新质生产力发展的不正之风,为乡镇企业、合作社及个体农户创造公平、透明、高效的营商环境。

深化治理 促进和谐稳定

乡纪委深化运用监督执纪

“四种形态”,特别是在预防腐败、解决群众身边腐败和不正之风上下功夫。如加强对农村集体资金管理方面的监督,推动农村集体“三资”管理突出问题专项整治3个、推动9个村增减挂钩后期管护资金发放共计23.76万元。

提升能力 强化队伍建设

面对基层治理带来的新挑战,乡纪委注重自身能力建设,加强业务培训和实战演练,提升利用“互联网+监督”“三湘e监督”等现代信息技术手段进行监督的能力,实现对新兴业态的有效监管。加

强与上级纪检监察机关的业务对接,学习借鉴先进经验,不断提升纪检工作科学化、规范化水平。

贴近群众 凝聚发展共识

乡纪委坚持走群众路线,工作人员深入田间地头、农户家中,倾听群众意见建议,及时发现并解决群众关切的问题。通过入户走访、发放调查问卷等形式广泛收集民意,为制定更加符合该乡实际的基层治理政策提供参考。2024年,该乡共新建、整修、硬化村组公路28条共计44公里,切实解决了当地群众出行难的问题。

做新时代有为青年

张雨奇 庄晓芦

国家的希望在青年,民族的未来在青年。广大青年干部应怀揣远大梦想,以朝气蓬勃的真抓实干与责任在肩的使命担当贡献力量。

青年干部要满怀理想,勇于拥抱诗与远方。青年干部当有“少年自当扶摇上,揽星衔月逐日光”的壮志豪情,不拘泥于眼前,勇于奋发向前。毛泽东同志17岁时迈出韶山冲,就写下了“孩儿立志出乡关,学不成名誓不还”的诗句。广大青年干部要保持初生牛犊不怕虎的劲头,不懂就学,

不会就练,敢试敢为,努力把理想变为现实,让创新成为青春远航的动力。

青年干部当脚踏实地,善用实干丈量未来。广大青年干部要时刻谨记“空谈误国,实干兴邦”,立足本职,埋头苦干,从自身做起,从点滴做起,用勤劳的双手、一流的业绩成就属于自身的精彩。要不怕困难,敢于到条件艰苦的基层、国家建设的一线、项目攻关的前沿,在新质生产力发展的大背景下练就过硬本领,勇于创新创造,不断开辟事业发展新天地。

青年干部应责任在肩,以

担当不负韶华。目前基层“躺平式”干部、“佛系”干部、“老好人”干部现象频发,他们不担当、不作为,不肯干也不敢干,总是撸起袖子一边看。青年干部必须以此为戒,树立和践行正确政绩观,坚持俯下身子、迈开步子,以担当干事为荣、以为民服务为乐。不断加强学习,进一步提高调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力、群众工作能力、抓落实能力,避免被实际工作中的“千头万绪”难住。

(作者单位:张家界市永定区纪委监委)

执前调解实现双赢



袁某兰、黄某在领取欠款。

湖南法治报讯(见习记者 蒋文娟 通讯员 彭海波)近日,袁某兰、黄某在桑植县人民法院立案庭领取了被陈某英拖欠12年之久的3658万元,双方握手言和,该案经一审、二审后,通过执前调解仅用10天便执行完毕。

自2024年开展执源治理工作以来,桑植县法院立案庭已成功执前调解80余起案件,执行标的300余万元。

2013年3月,陈某英向黄某借款10万元,约定月利率3%。同年4月7日、5月16日,陈某英向黄某岳母袁某兰借款15万元。5月17日,陈某英向第三人赵某某借款10万元,袁某兰为其担保人。2013年9月,袁某兰代陈某英向赵某某偿还10万元借款。2024年7月,黄某、袁某兰分别起诉陈某英,要求偿还35万元欠款。经桑植县法

院一审判决,陈某英需向黄某、袁某兰偿还本金34.4万元,并支付相应利息。陈某英不服判决提起上诉,张家界中院二审维持原判。

今年2月21日,袁某兰、黄某前往立案庭咨询执行事宜。立案庭庭长详细了解案情后,立即联系陈某英到院协商。鉴于陈某英在外务工,庭长连续3天通过电话、微信与其耐心沟通,并动之以情晓之以理,将法律规定与情理道义有机融合,对双方当事人开展思想工作,逐步化解双方对立情绪,促使陈某英从起初的抵触对抗转向积极合作,双方初步达成一次性付清的和解意向。3月1日,经再次调解,双方最终达成和解,陈某英当日通过微信、银行转账及现金支付方式足额付清36.58万元,袁某兰、黄某自愿放弃其他利息及诉讼费用。